

ГЕУЛА

גאולה



Вестник
Эрм
Мошиаха

Канун Субботы Экев, 19 Менахем-Ава 5764 (06.08.04)

”ט מנחם-אב, ה'תשס"ד

301

ГОЛОС, ПРЕДВЕЩАЮЩИЙ ОСВОБОЖДЕНИЕ

"И произнёс Всевышний слова эти (Десять Заповедей) голосом громким и непрерывающимся", - этими словами Моше напоминает о великом чуде Синайского Откровения еврейскому народу, который в это время уже находился на пороге вступления в Святую Землю.

Наши мудрецы объясняют слова "громкий и непрерывающийся" тем, что Б-жественный голос ни от чего не отражался и не имел эха, как любой другой звук. Отсутствие эха - признак, присущий слабому голосу. Но в данном случае это не применимо, ведь сказано - "голосом громким". Следовательно налицо был факт чуда.

Любавичский Ребе, комментируя этот отрывок, спрашивает: "Зачем же Всевышнему потребовалось совершать подобное чудо? И для чего? Ведь известно, что Всевышний не совершает чудеса просто так".

Эхо символизирует каббалистическое понятие ор хо-зер, "отражённый свет", - объясняет Ребе. Когда что-то препятствует распространению луча света, он отражается. Так же происходит, когда звуковая волна ударяется о преграду, через которую пройти не может. Это случается только тогда, когда препятствие не поглощает ни свет, ни звук.

Когда Всевышний произнёс первые слова: "Анохи Ашем Элокеха", не существовало ничего, чтобы могло бы стать помехой на пути этих слов. Даже неживые предметы не были преградой голосу Творца. Дарование Торы явилось как бы прелюдией к окончательному Освобождению. Ведь в Грядущие Времена, по словам пророка, "раскроется Слава Всевышнего, и узрит всякая плоть..." То есть, даже самые простые физические предметы наполнятся Б-жественным.

Нечто похожее произошло и у горы Синай. И поэтому Б-жественный голос не имел эха. Ему ничего не препятствовало, поскольку всё сущее приобрело "звукопоглощаемость", и звуку не от чего было отражаться.

Еще в самом начале своего лидерства Ребе Король Мошиах заявил, что задача нашего, седьмого, поколения - принести миру истинное и полное Освобождение. Все последующие сорок лет своего руководства Ребе готовил мир и все человечество к наступающему Освобождению (Геуле).

Эти приготовления выражались посредством небывалого по мощи и глубине потока новых знаний о Б-жественности и об окружающем мире. Сотни тысяч людей по всему миру начали знакомиться с внутренним смыслом Торы - философией хасидизма. За это время бесчисленное количество раз и на многих языках переиздавалась книга Тания. Выступления Ребе на многотысячных фарбрэнгах в "Севен Севенти" собирали десятки тысяч слушателей. Эти беседы транслировались по телевидению, благодаря чему прикоснуться к новым тайнам Торы удостоились еще миллионы людей.

Многотысячная армия посланников Ребе основала по всему миру центры Хабада, где множество евреев получили возможность приблизиться к Торе и ее заповедям. Деятельность посланников включала работу не только с евреями. Благодаря работе посланников народы мира начали знакомиться с 7-ю законами

Ноаха, в резолюции конгресса Соединённых Штатов Америки даже появилась запись: "...Не будь этих моральных принципов и ценностей, цивилизация вернулась бы к состоянию хаоса".

И вот теперь, спустя 40 с лишним лет, когда все приготовления уже завершены, и мы стоим на пороге долгожданного Освобождения, Ребе проносит Б-жественное пророчество о том, что Мошиах уже здесь, в этом мире, и имя ему - Менахем. И голосом, для которого не существует никаких преград, и который не имеет эха (ведь сказано в Торе, что из горла Моше-рабейну говорила Шхина, сама Б-жественность) Ребе провозглашает: "Смирные, пришли время Освобождения вашего!". Это значит, что период подготовки завершён. Впереди реальное наступление Геулы.



ДОБРЫЕ ВЕСТИ

Отец Короля Мошиаха

В субботу, 20-го Менахем-Ава мы отмечаем день кончины отца Ребе шлита - рабби Леви-Ицхака Шнеерсона. Он был главным раввином Днепропетровска, в последствии репрессирован, услан в ссылку в Казахстан, где и скончался. Оставил после себя глубокие комментарии на книгу Зогар.



В редакции газеты можно заказать кассету с записью урока, на котором изучались записи из его дневника, где он толкует историю своего заключения в тюрьме согласно мистическому смыслу своего имени.

ФАРБРЕНГЕН В "770"



Еженедельные, обычно по субботам, выступления Ребе шлита в "770" перед многотысячной аудиторией называются фарбрэнген (идиш). Обычно Ребе говорит комментарий к Торе, связанный с недельной главой. Такой комментарий часто включает в себя все уровни толкования Торы - от буквального до Каббалы.



770

Да здравствует Любавичский Ребе - Король Мошиах!

В этом издании приведены слова Торы. Пожалуйста, относитесь к нему с уважением.

Субботние Свечи

	Зажигание свечей	Исход Субботы
Иерусалим	18:51	20:09
Тель-Авив	19:12	20:11
Хайфа	19:04	20:12
Беер-Шева	19:12	20:10
Москва	21:07	22:33
Петербург	21:58	23:41
Нью-Йорк	19:47	20:49

Барух Ата Адо-най Эло-эйну мэлех аОлам, ашер кидешану бемидцотав ведивану леадлик нер шель шабат кодэш

Легко - Качественно - Быстро
работает издательство

ШЕМ

Тел. 03-553-9275 Бат-Ям

Тора глазами Мошиаха

Ту-би-Ав

Ту-би-Ав или 15 Ава - это не просто еще один день календаря выпавший на прошедшую неделю. Об этом необычном дне сказано в Мишне (Таанит 26): «Сказал Рабан Шимон бен Гамлиэль: "Не было у евреев праздников, подобных 15 Ава и Йом-Кипуру, в которые дочери Иерусалима выходили в одолженных белых платьях... и танцевали в виноградниках..."»

Говорит об этом Ребе в своей беседе, посвященной этому дню:

Танец - раскрытие бесконечности.

Хоровод - движение по кругу - это намек на бесконечность. Смысл фразы «В будущем (с эру Мошиаха) Всевышний сделает хоровод праведников...» в том, что их радость и наслаждение будут выше каких-либо ограничений. Каждый будет "видеть" Творца в соответствии со своим личным уровнем, и в этом проявится сущность личности (кетер - корона), которая выше ограничений.

Поэтому Тосафот считают, что не будет происходить полного слияния уровней праведников, так как оно возможно только в состоянии взаимопроникновения. Но каждый уровень сам по себе исключает возможность чего-либо другого. И поэтому нужно сказать, что мир и единство в танце возможны только тогда, когда не имеют значения различия уровней праведников.

Это соответствует также высказыванию мудрецов о том, что в будущем «каждый будет обжигаться от хупы другого» (Бава Батра, 75а). «Хупа» (свадебное покрытие) намекает на «покрытие из вне» или «окружение» и указывает на корону (кетер) праведника и его духовный уровень. В аспекте «хупа» не существует объединения различных ступеней, поэтому "чужая хупа обжигает".

Но необходимо сказать, что, по мнению РАШИ, так будет только на первом этапе Геулы. А затем раскроется истинное единство, исходящее из истинного единства Творца, которое проявится в сущности всех аспектов мира и будет включать в себя различные противоположности, что приведет к объединению всех уровней праведников в мире, в истинном единстве.

Из книги Ликутей Сихот



ЧУДЕСА СЕГОДНЯ

ДОМ, ОТКРЫТЫЙ ДЛЯ КАЖДОГО

В связи с семидесятилетием, в 5732 (1972) г. Ребе, проводя фарбринген, призвал к открытию семидесяти новых любавичских центров. Рабби Шломо Кунин, посланник Ребе в Калифорнии, взял на себя организацию десяти из них. На этом же фарбрингене рабби Кунин вручил Ребе символический ключ от нового любавичского центра, не так давно открытого при Калифорнийском Университете в Лос-Анжелесе. Ребе взял ключ и сказал: "Если вы вручаете мне ключ, значит этот дом становится моим домом. А раз уж это мой дом, я хочу, чтобы он был открыт 24 часа в день и семь дней в неделю, чтобы каждый, кому нужна помощь, мог придти сюда в любое время".



фото из архива

СТО И ОДИН ДРУГ

Рабби Моше Гехт, посланник Ребе в Нью-Хэвене (штат Коннектикут) подсчитал как-то, что для покрытия расходов на школу, возглавляемую им, необходимо ни много, ни мало - 100000 долларов. Чтобы добыть такую огромную сумму, рабби Гехт разработал план - найти сто "друзей-меценатов", каждый из которых согласится пожертвовать 1000 долларов. Он написал о своей идее Ребе и попросил благословения на успех.

Ребе ответил благословением и добавил: "Одного вашего друга Вы наверняка не включили в свой список. Его ховут Менахем Шнеерсон. Чек от него прилагается". В конверте вместе с письмом лежал чек на тысячу долларов.

УСЛОВИЕ

Главный раввин Канады рабби Пинхас Гиршпрунг спросил однажды у Ребе во время аудиенции, какую цель преследует развернутая Ребе кампания, посвященная Мошиаху и Освобождению. Существуют ведь Тринадцать принципов веры, сформулированные Рамбамом, и о Мошиахе там сказано всего один раз!

Вместо ответа Ребе неожиданно попросил рабби Гиршпрунга ссудить деньгами одного человека, живущего в Монреале. Сумма, которую назвал Ребе, была довольно внушительной. Рабби Гиршпрунг сказал, что с удовольствием выполнит просьбу Ребе и готов решить это дело одним телефонным звонком. И тогда Ребе добавил одно условие - деньги будут возвращены только, когда когда придет Мошиах. Потрясенный рабби Гиршпрунг некоторое время не мог произнести ни слова. "Я хочу, - объяснил Ребе, - чтобы Мошиах и Освобождение стали неотъемлемой частью нашей повседневной жизни, и чтобы наши мысли были наполнены только этим. Тогда подобного рода предложения никому не покажутся странными".

БЛАГОСЛОВЕНИЕМ НА БЛАГОСЛОВЕНИЕ

Рабби Эли Каплан однажды стоял в воскресной очереди, чтобы получить доллар из рук Ребе и благословение для своей дочери, которая ожидала ребенка. Ребе вручил ему долларовую банкноту и благословил его дочь пожеланием того, чтобы беременность прошла без осложнений. Но прежде, чем уйти, рабби Каплан сказал, что он, как коэн, тоже хочет благословить Ребе. Ребе согласился, и рабби Каплан произнес: "Пусть Всевышний даст Ребе силы продолжать свою святую работу и добиваться в ней успехов". Ребе поблагодарил рабби Каплана и ответил: "Но я ведь не справлюсь в одиночку. Мне понадобится ваша помощь", - и добавил после секундной паузы: "Вы готовы благословлять еврейский народ в восстановленном Храме?"

У вас до сих пор нет чудесного доллара Ребе?

У нас есть такой доллар для Вас! Каждый из вас кто пожертвует 770 шекелей на поддержку деятельности МОРЕ "Геула" получит доллар с благословением Ребе шлита Короля Мошиаха.

(03) 909 3894

Контактный телефон МОРЕ "Геула":
(03)960 0557

Адрес: Кфар-Хабад, п/я 819, Израиль
geula@geula.org, архив: www.geula.org

Ответственный редактор: Михаэль Гоцель
Ред. коллегия: А. Риман, Ш. Фортман, Э. Элкин